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Izhodišče

Pandemija bolezni covid-19

Sindemija – vzporeden potek več različnih epidemij, ki se med seboj 
prepletajo in s sinergičnimi učinki močno vplivajo na posameznika, skupnosti, 
družbe, države in tudi širše.

Del sindemije je infodemija – hitro širjenje informacij, napačnih in lažnih 
informacij, lažnih novic in teorij zarot po družbenih omrežjih in drugih kanalih.



Digitalizacija

Svet se digitalizira – vse pogostejša uporaba interneta in različnih digitalnih platform, 
tudi za pridobivanje zdravstvenih informacij. 

V kriznih razmerah se potreba po informacijah poveča, zato posamezniki  pogosteje 
iščejo informacije, hkrati jih (so)ustvarjajo sami.                    velika količina informacij

Med pandemijo: ljudje preobremenjeni z novicami, ki vsebujejo (lažna?) sporočila in 
(napačne) informacije, hkrati pa niso imeli kompetenc, da bi jih pravilno razumeli.

Ljudje so nagnjeni h krmarjenju (navigaciji) po zapletenih informacijskih okoljih, ki jih 
zaznamuje visoka stopnja negotovosti.



Digitalna zdravstvena pismenost

Digitalna preobrazba 

digitalna zdravstvena pismenost – vse bolj pomembna za ljudi pri sprejemanju 
odločitev, povezanih z zdravjem, zlasti v času pandemije covid-19

Pomeni zmožnost iskanja, najdenja, razumevanja in ocenjevanja zdravstvenih 
informacij iz digitalnih virov ter uporabe pridobljenega znanja za obravnavanje ali 
reševanje zdravstvene težave. 

Razvoj teh kompetenc – bistvenega pomena za izobraževanje in opolnomočenje
posameznikov, da te informacije razumejo in uporabljajo na učinkovit način, tako da je 
internet lahko vir podpore pri zdravstvenih vprašanjih in ne vir neenakosti pri dostopu 
do informacij.



Nacionalna raziskava digitalne zdravstvene pismenosti študentov v povezavi s 

covid-19 

Raziskava del mednarodnega konzorcija 

Standarden vprašalnik z naborom indikatorjev za merjenje DZP

Vključenih 28 držav, rezultate predstavilo 10

Zbiranje podatkov: od 2. do 23. novembra 2020, spletna anketa.

Število respondentov: 3.621 študentov, starih med 18 in 63 let (študentje 1., 2. in 3. 
bolonjske stopnje), s povprečno starostjo 22,65 let (SD = 4,65).

30. oktobra 2020 je bilo v Sloveniji 71.957 univerzitetnih študentov, od tega 60,5 % 
žensk in 39,5 % moških.
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Zadovoljstvo z informacijami na spletu

4,1% 9,0% 49,3% 35,0% 2,6%
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Zelo nezadovoljen. Nezadovoljen. Delno zadovoljen. Zadovoljen. Zelo zadovoljen.



Nacionalna raziskava digitalne zdravstvene pismenosti študentov v povezavi s 

covid-19 

Iskanje informacij

Kako lahko ali težko je za vas …
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… izbirati med vsemi informacijami, ki jih najdete?

… najti točno tiste informacije, ki jih iščete?

… uporabiti ustrezne besede ali iskalne ukaze, da najdete 
informacije, ki jih iščete?

Zelo težko Težko Lahko Zelo lahko
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Ocenjevanje zanesljivosti informacij

Kako lahko ali težko je za vas …
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… presoditi, ali so informacije zanesljive?

… presoditi, ali so informacije podane z namenom trženja (npr. 
s strani ljudi, ki poskušajo prodati izdelek)?

… preveriti različne spletne strani, da vidite, če nudijo enake 
informacije?

Zelo težko Težko Lahko Zelo lahko
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Ugotavljanje primernosti informacij

Kako lahko ali težko je za vas …
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… uporabiti pridobljene informacije v vsakdanjem življenju?

… presoditi, če so pridobljene informacije za vas uporabne?

… uporabiti pridobljene informacije za sprejemanje odločitev o 
vašem zdravju (npr. o zaščitnih in higienskih ukrepih, poteh 

prenosa in preprečevanju tveganj)?

Zelo težko Težko Lahko Zelo lahko
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Pogostost uporabe virov iskanja informacij

78,3%

69,9%

59,3%

66,1%

51,1%

45,7%

33,0%

10,8%

8,1%

2,3%

15,8%

20,7%

26,4%

19,7%

26,4%

29,5%

30,2%

22,4%

22,2%

12,8%

5,1%

7,9%

12,1%

11,7%

15,2%

17,2%

21,0%

32,6%

32,9%

25,2%

0,9%

1,5%

2,3%

2,5%

7,4%

7,7%

15,8%

34,3%

36,8%

59,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Spletne posvetovalnice (med.over.net).

Blogi na temo zdravja.

Zdravstveni portali (vizita.si, Zdravo.si).

Spletne strani zdravnikov ali zdravstvenih zavarovalnic.

YouTube.

Wikipedia in ostale spletne enciklopedije.

Družabna omrežja (npr. Facebook, Instagram, Twitter).

Medijski portali (npr. časopisi, TV postaje).

Spletne strani javnih teles (NIJZ, Ministrstvo za zdravje RS, Vlada…

Iskalniki (npr. Google, Bing, Yahoo!).

Nikoli/Ne vem Redko Včasih Pogosto
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Zaupanje virom zdravstvenih informacij
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Družabna omrežja (npr. Facebook, Instagram, Twitter).

Zdravstveni portali (med.over.net).

Spletne strani medijev (npr. časopisov, TV postaj).

Wikipedia in ostale spletne enciklopedije.

Iskalniki (npr. Google, Bing, Yahoo!).

Spletne strani uradnih inštitucij (NIJZ, Ministrstvo za zdravje RS,
Vlada RS).

Sploh ne zaupam Ne zaupam Težko rečem Zaupam Popolnoma zaupam
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Kako pomembno je za vas, da …

2,2%

0,3%

0,4%

0,9%

0,1%

0,1%

15,8%

4,8%

4,4%

3,6%

1,0%

0,6%

41,3%

37,3%

27,8%

19,3%

12,3%

5,4%

40,6%

57,7%

67,4%

76,2%

86,6%

93,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… so predstavljena različna mnenja?

… hitro izveste najpomembnejše stvari?

… je tema obravnavana celostno?

… informacije prihajajo od uradnih virov?

… so informacije posodobljene?

… so informacije preverjene?

Sploh ni pomembno Malo pomembno Precej pomembno Zelo pomembno
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Zaključki

Raven digitalne zdravstvene pismenosti med slovenskimi študenti je precej visoka. 

Četrtina jih ima težave pri iskanju informacij, ki jih zanimajo, 

Nekoliko višji odstotek (29,6 %) jih težko izbira med vsemi informacije, ki jih najdejo. 

Polovica (49,3 %) jih ima težave pri oceni zanesljivosti informacij.

Glede uporabe pridobljenih informacij se kaže visoka stopnja digitalne zdravstvene 
pismenosti, saj jih je: 

✓ 85,4 % poročalo, da nimajo težav pri oceni, ali so informacije koristne zanje, 

✓ 82,4 % jih nima težav pri uporabi informacij v vsakdanjem življenju oziroma

✓ 86,4 % jih nima težav pri uporabi informacij glede odločanja o lastnem zdravju. 
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